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ЮВІЛЕЇ

ЧАСИ державності дали не тільки відлік 
історії України, а й усіх її складових. 
Однією зі складових національної куль-

тури, що суттєво відчула на собі нові підходи, а 
головне – радикальні перетворення нового мис-
лення на шляху країни до євроінтеграції, стала 
бібліотечна справа. Водночас, ще 
донедавна бажана для культурного 
прошарку інтелігенції спеціальність 
гостро відчула свою непривабливість 
у cучасному занадто прагматично-
му світі. На державному рівні за-
грозливо відчувається відсутність 
відповідних фахівців. На жаль, 
інформаційні менеджери бібліотечної 
справи, яких готує провідний освітній 
заклад країни, фактично до галузе-
вих установ не доходять, що болісно 
впливає на подальший розвиток 
інформаційно-бібліотечного забез-
печення суспільства. Особливо це 
відчувають бібліотеки, віднесені чинним законодав-
ством до категорії спеціальних.

У такій ситуації, не побоюся стверджувати, їм 
на допомогу приходять справжні патріоти. Удвічі 
сильніша гордість за таких людей, які, незважаючи на 
суттєві життєві досягнення, радикально змінюють рід 
діяльності на користь загальній справі. 

Яскравим прикладом у цьому сенсі може бути 
доля доктора сільськогосподарських наук, профе-
сора Олексія Євгеновича Тарабріна, який з липня 
2005 року працює заступником директора по марке-
тингу і впровадженню наукових розробок Держав-
ної наукової сільськогосподарської бібліотеки  Ук-
раїнської академії аграрних наук (ДНСГБ УААН). У 
цій установі Олексій Євгенович розкрився і як бага-
тогранна особистість, і як бібліотечний менеджер, 
і як зважливий історик вітчизняного природознав-
ства. 

За досить короткий час роботи йому вдалося 
почати впровадження всіх наших теоретичних на-
працювань у питаннях інформатизації, закріплених 
різними постановами УААН. У першу чергу, це сто-
сувалося безпосередньо ДНСГБ, а згодом і методич-
но підпорядкованої мережі з 257 бібліотек аграрних 
ВНЗ Мінагрополітики України та дослідних уста-
нов УААН. Досить швидко створюється власна ло-
кальна комп’ютерна мережа, закуповуються майже 
40 комп’ютерів, ліцензійне програмне забезпечен-
ня IRBIS, розробляються веб-сайт ДНСГБ УААН, 
електронний читацький квиток і т. ін. Крім того, 
проводяться численні конференції, семінари щодо 
обміну інформаційними ресурсами, інформаційної 
грамоти галузевих бібліотекарів за участю як 
вітчизняних фахівців, так і з ближнього та далекого 
зарубіжжя. 

Нині, коли створення електронної сільськогоспо-
дарської бібліотеки стає реальністю, процес удоско-
налення цієї діяльності системно і, головне, масштаб-
но набирає обертів. Все це, завдячуючи наполегливій 
роботі О. Тарабріна, відбувається із залученням 
позабюджетних коштів, оскільки на ці цілі ДНСГБ 

УААН – головна бібліотечна устано-
ва аграрної галузі – за дев’ять років, на 
жаль,  не отримала жодної копійки з бюд-
жетних асигнувань. 

Відсутність фінансування на кла-
сичне інформаційно-бібліотечне суп-
роводження агропромислового ви-
робництва України не завадило у 
проведенні спеціального дослідження   
інформованості українського суспіль-
ства щодо історії і здобутків україн-
ської аграрної науки – з використан-
ням накопиченого в ДНСГБ УААН 
фонду, що налічує понад 1 млн. прим. 
сільськогосподарської та лісотехнічної 

літератури 25 мовами світу. До цієї роботи ак-
тивно долучився і професор О. Тарабрін. Він як 
науковий керівник разом зі своїми аспірантами та 
здобувачами взяв для розгляду надзвичайно важ-
ливу для України проблему – становлення й роз-
витку сільськогосподарської дослідної справи у 
цукровиробництві. З цієї теми побачила світ вже не 
одна фундаментальна стаття у провідних фахових ви-
даннях. Готується до друку і спеціальна монографія.

Олексій Євгенович успішно поєднує свою наукову 
роботу з викладацькою, працюючи за сумісництвом 
професором кафедри біології ДВНЗ «Переяслав-
Хмельницький державний педагогічний університет 
імені Григорія Сковороди». 

На сьогодні творчий доробок професора О. Та-
рабріна включає 89 наукових і науково-методичних 
праць, 4 монографії, 2 патенти на винахід. Аграрні 
та бібліотечні праці Олексія Євгеновича знайшли 
відображення у спеціально підготовленому до його 
ювілею біобібліографічному покажчику наукових 
робіт за 1992–2009 рр. «Професор Тарабрін Олексій 
Євгенович» (К. : Аграр. наука, 2009. – 128 с.), що 
вийшов у серії ДНСГБ УААН «Біобібліографія 
вчених-аграріїв України».

Вітаючи ювіляра з його першим п’ятдесятиріччям, 
від імені колективу ДНСГБ УААН щиро зичу йому 
міцного здоров’я, творчої наснаги і вирішення всього 
спільно задуманого для піднесення престижу третьої 
за фондами сільськогосподарської бібліотеки світу до 
належних стандартів світового рівня.

В. Вергунов, професор, 
директор ДНСГБ УААН, 
заслужений працівник 

сільського  господарства України

ЗНАНИЙ ВЧЕНИЙ І КВАЛІФІКОВАНИЙ БІБЛІОТЕКАР
(До 50-річчя доктора с.-г. наук, 

професора О. Тарабріна)


